[0SINIF BIYOLOJI 1DONEM 2YAZILI SORULARI

1. Bir bitki hiicresinde gerceklesen mitoz boliinme ile hayvan hiicresinde gerceklesen mitoz béliinmenin
2 ortak ozelligini yazimz.
1.
2.

2.Asagida verilen boliinme evrelerinde gerceklesen olaylar: kisaca yaziniz.
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3. Doku Kkiiltiiriiniin kullanim amaglari nelerdir?

1.
2.

4. Asagida verilen boliinme evrelerini ve bu hiicrlerin profaz evresindeki kromatit sayilarim yazimz .

5. Kahtimsal ilgili kavramlar kisaca aciklayimz.

Homolog kromozom:
Heterozigot karakter:
Kendilestirme:

Cok alellik:



6. Asagida genotipleri verilen ana hiicrelerden en fazla kag cesit gamet olusabilir?
1.AaBbccddEE(bagimsiz genler)

2.kkLIMmNnXY (L ve n bagh gen) Kros-over yok
3. TtSsRR(2n=2) Kros-over var
7. Heterozigot mor cicekli diizgiin tohumlu iki bezelyenin ¢caprazlanmasi sonucu baskin fenotipli bireylerin

olusma ihtimali kactir?(mor cicek baskin beyaz cicek cekinik, diizgiin tohum baskin burusuk tohum
cekinik)

8. 2n=46 kromozomlu bir hiicre mayoz boéliinme gecirirken;
a) Profaz 1'deki tetrat sayist :
b) Anafaz 2'deki kromozom sayisi :
¢) Olusan hiicrelerden birinin gonozom sayist :
d) Olusan hiicrelerden birinin kromozom sayist :

9. Baskin fenotipli iki bireyin ¢caprazlanmasi sonucu cekinik fenotipli bireyin olusumunu 6rnek vererek
aciklaymz. (caprazlama yapimz)

10. A karakteri ile ilgili alel genler arasindaki iliski A1 > A2 > A3 =A4 seklindedir. Buna gore;
a) Kac cesit fenotip olusabilir?

b) Kag cesit genotip olusabilir?

¢) Homozigot karakterli bireylerin heterozigot karakterli bireylere oram kactir?



